

駐雲高華拿加華大僑勸募救國公債總分會

OFFICE OF THE PUBLIC RELATIONS COMMITTEE PO BOX 249 VANCOUVER, BC CANADA

# 民：軍：兵：傷：國：祖：濟：救

骨 劍 運 大 飯 倭 壴

國以民爲本。民以食爲天。國之生命綫繫于民。民之生命綫繫于食。可知民食最關重要。而戰時難民糧食。尤爲急不容緩也。慨自蘆變暴發以還。幾至全國皆戰區。吾民被敵人飛機大砲。肆意屠殺。斷肢殘肢。盈城盈野。嗚呼。慘不忍言矣。間有僥倖逃生而流離失所者。妻啼飢。兒哭餓。遍野哀鴻。變成餓莩。或要易子而食。折骸而爨。苟延殘喘。而嗷嗷待哺者。正不祇幾千萬人也。本會同人。撫心自問。應作如何感想乎。於是仰体上天好生之德。感觸人類不忍之心。更要竭誠擁護我政府抗戰到底。誓不降仇之決策。連想到國民爲後備兵之補充。今日之難民。即是他時之軍隊。今此不救。補充何由。爰發起舉行「一碗飯」大運動會。作大規模之宣傳。籲請中西士女。痼疾在抱。惶悌爲懷。拯救難民于水深火熱之中。起死人而出生天。尤其是海外華僑。安居樂國。飽飫足食。朱門酒肉臭。路上有死人。試問吾僑食能下咽。而坐視不救乎。料必不如是之涼薄也。應該感想着。

軍事委員長蔣公介石。最近策勵全民要加倍努力救國工作之訓詞。（一人要當兩人用。一日要做兩日工。一錢要化兩錢使。）蔣公此言，就是足開揚國民精神，總動員要義。我僑閱此，應將一碗飯分開兩人吃矣。本會同人，體會斯旨，積極進行，爲民請命，不敢告勞，惟是自維棉薄，竊恐勞而無功，敬求

全加男女老幼矯胞。熱誠賜教。協助一豌飯運動成熟。此則數千萬難民之慶幸。亦即數千年國脉之保存。所謂救國先要救民。救民即是救國。一飯之恩。千金報德。可翹足而待矣。謹此宣言。

進大飯

全加男女老幼矯胞。熱誠賜教。協助一豌飯運動成熟。此則數千萬難民之慶幸。亦即數千年國脉之保存。所謂救國先要救民。救民即是救國。一飯之恩。千金報德。可翹足而待矣。謹此宣言。

救濟祖國傷兵難民。一碗飯。大運動會同人宣言。

## 附錄本會臨時組織概要及舉行節目

國光公司 金利源 舉操氏 輔行公司 錦彩公司 五洲藥房 廣濟堂 活生藥行 中華國貨公司 樂觀圖書館  
廣裕隆 廣萬生 中原興 國信公司 合生隆記 元發號 美盛金舖 圖新軒 生隆棧